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DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

N.13 del registro

Data 27/07/2023

MOZIONI, INTERROGAZIONI E INTERPELLANZE

L’anno duemilaventitre, il giorno ventisette del mese di Luglio alle ore 19.15 e seguenti si è riunita
nella sala delle adunanze del Comune suddetto, il Consiglio Comunale con la presenza dei signori:

Presenti Assenti
Massimiliano Calcagni Sindaco X

De Santis Francesco Presidente
Consiglio

X

Cippitelli Martina Consigliere X

Cancani Sabrina Consigliere X

Cianfrocca Kevin Consigliere X

Pizziconi Simone Consigliere X

Calvisi Massimo Consigliere X

Pierluigi Andrea Consigliere X

Agus Manuela Consigliere X

Gatta Giuseppe Consigliere X

Di Battista Ginevra Consigliere X

De Santis Francesco Consigliere X

Croce Andrea Consigliere X

Sciamplicotti Marika Consigliere X

Casciotti Marcello Consigliere X

Cimino Veronica Consigliere X

Caracci Marco Consigliere X

 Partecipa con funzioni consultive, referenti e di assistenza e ne cura la verbalizzazione (art.97, c.4.a,
del  T.U.  n.  267/2000),  il  Segretario Comunale Dott.ssa  Giulia  De Santis  .  tenuto conto che gli
interventi dei consiglieri sono registrati e depositati agli atti in formato digitale
Il Presidente Consiglio, dopo aver constatato che gli intervenuti sono in numero legale, dichiara aperta
la riunione e invita i convocati a deliberare sull’oggetto sopra indicato.



Si passa a discutere l’ultimo punto all’ordine del giorno “Mozioni, interrogazioni e interpellanze

Il Presidente dà la parola al Consigliere V. Cimino che illustra la propria interrogazione TARI,
chiedendo chiarimenti sulla mancata riduzione della TARI 2023 e mancata revisione del PEF
2022/2025.z

Replica  l’assessore  al  Bilancio  Bianchini  precisando  che  il  servizio  è  stato  consegnato
all’aggiudicatario a febbraio 2023 e, sentito il Presidente del Collegio dei Revisori, lo stesso ha
chiarito che la revisione delle tariffe può essere effettuata solo su dati accertati a consuntivo e
pertanto  solo  dopo  il  primo  biennio,  per  cui  le  tariffe  saranno  modificate  nell’esercizio
finanziario 2024.

Il Consigliere V. Cmino fa un’interpellanza prot. 21250 ad oggetto “Demolizione impianti abusivi
Prato Fabio” allegata, 

Il  Consigliere  Marco  Caracci  chiede  a  Sindaco,  all’Assessore  all’ambiente  e  all’assessore
all’urbanistica, le motivazioni per cui gli impianti abusivi non sono stati demoliti e perché non è
stata sottoscritta l’ordinanza e per cui chiede risposta orale e scritta entro 10 giorni

Mozione prot. 21252 ordinanze di demolizione antenne Monte Cavo e Prato Fabio e relativi
verbali di inottemperanza alle 4 ordinanze sindacali

Il Sindaco replica per chiedere al Consigliere Veronica Cimino, nella sua qualità di ex Sindaco, un
rendiconto delle attività svolte nel corso del suo mandato.

Prende la parola L’Assessore all’ambiente F.  Bottini per informare che il  contratto di  Igiene
urbana è stato  sottoscritto e l’amministrazione,  con la società aggiudicataria,  sta  studiando
interventi di miglioramento e implementazione del servizio.

Il Consigliere Francesco De Santis 95 Prende la parola per presentare delle mozioni 

1. Aggiornamento elenco strade comunali:  impegna la Giunta ad aggiornare il  predetto
elenco  adottato  nel  1996  al  fine  di  prevenire  ed  evitare  contenziosi  con  gli  enti
consorziati (ad esempio Consorzio Pian dei Cervi) prot. 21265

2. Adozione Piano Antenne: il  Piano risale al 2013 e non tiene conto del  Digital  divide,
mentre il  Parco dei  Castelli  Romani,  in data 08/06/2023, ha effettuato la mappatura
delle antenne presenti nel Parco, per cui impegna la Giunta a prevedere stanziamenti in
bilancio per la revisione del predetto Piano prot. 21266

3. Adozione Piano di sviluppo turistico: la Regione Lazio ha stanziato un milione di euro per
la funicolare,  per cui  impegna la Giunta,  entro la fine dell’anno,  a redigere il  Piano,
condiviso con associazioni e portatori di interessi prot. 21267



4. Sistemazione passeggiata Madonna del Tufo: impegna la Giunta ad intervenire con la
piantumazione di alberi e con la sistemazione dei marciapiedi prot. 21268

Allega Interrogazioni scritte 

Interrogazioni orali:
1. Commissione mensa: Interroga il Sindaco e l’Assessore ai servizi  sociali  in ordine alla

mancata concertazione della nomina del Presidente della Commissione Mensa, figura
non prevista dal regolamento

2. Elenco  deleghe  a  Consiglieri  e  Cittadini:  si  rilevano  sovrapposizioni  di  deleghe  e  la
mancata  pubblicazione del  citato  elenco,  per  cui  si  richiede il  predetto elenco prot.
21286

3. Patrimonio boschivo: in ordine al taglio dei boschi chiede all’amministrazione se siano
stati forniti indirizzi agli uffici di procedere alle aste di 8 particelle, se sia rispettato il
Piano di assestamento forestale e se il progettista sia stato scelto dall’apposito Albo e se
sono state previste le relative entrate in bilancio prot. 21287

Replica il Sindaco comunicando che non sono stati dati indirizzi agli uffici che hanno operato
come da prassi con le attività ordinarie e che si riserva di rispondere

4. Chiesetta del Vivaro: si chiede a che punto siano i lavori

Sul punto replica il Presidente del Consiglio comunicando che si attende il finanziamento
della CEI necessario e propedeutico all’ottenimento dei necessari pareri previsti per legge

Il Consigliere Casciotti anticipa l’invio di interrogazione a firma dei gruppi di minoranza con
risposta scritta “Mancato funzionamento e ripristino parchimetri in Via della Costituente”

Consigliere A. Croce anticipa interrogazioni con risposta scritta ad oggetto “Siepi non potate
in Via dei Principi, Giochi non installati al Vivaro e rimozione stazione N.U. al Vivaro”

Anticipa la presentazione di  una mozione ad oggetto “Ricognizione e valorizzazione beni
pubblici”

Il Presidente del Consiglio Comunale, non essendoci altri interventi richiesti dai Consiglieri
dichiara conclusa alle ore 22:17 la seduta
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17

MOZIONI, INTERROGAZIONI E INTERPELLANZE

2023

Atti Amministrativi

Proposta Nr. /

Oggetto:

Ufficio Proponente:

Estremi della Proposta

05/10/2023

Ufficio Proponente (Atti Amministrativi)

Data

Parere Favorevole

Dott.a Giulia De Santis

Parere Tecnico

In ordine alla regolarità tecnica della presente proposta, ai sensi dell'art. 49, comma 1, TUEL - D.Lgs. n. 267 del
18.08.2000, si esprime parere FAVOREVOLE.

Il Responsabile di Settore

Sintesi parere:



Il presente verbale viene così sottoscritto:

IL PRESIDENTE CONSIGLIO

DE SANTIS FRANCESCO

IL  SEGRETARIO COMUNALE

DOTT.SSA GIULIA DE SANTIS

PUBBLICAZIONE ALL’ALBO

La presente deliberazione è pubblicata all’Albo per 15 giorni, ai sensi degli Artt. 124 e 134 del D.Lgs
n.267/2000 e dell’ Art. 32 de]la Legge n. 69 del 1 8/06/2009 

E S E C U T I V I T A’

Il Segretario attesta che la presente deliberazione è esecutiva

 è immediatamente eseguibile ai sensi dell'art. 134, comma 4 del D. Lgs. 267/2000
 È trasmessa ai capigruppo consiliari ai sensi dell’art. 125 del D. Lgs. 267/2000

                                                                             
Rocca di Papa, lì 05/10/23 IL  SEGRETARIO COMUNALE

DOTT.SSA GIULIA DE SANTIS

____________________________________________________________________________________

Il presente documento è sottoscritto con firma digitale - ai sensi degli art. 23, 25 DPR 445/2000 e art. 20 e 21 D.Lgs
82/2005 da:

DE SANTIS FRANCESCO in data 24/10/2023
Giulia De Santis in data 05/10/2023



 

ATTESTAZIONE DI PUBBLICAZIONE ALL’ALBO

La presente deliberazione è pubblicata all’Albo per 15 giorni dal 24/10/2023 al 08/11/2023, ai sensi degli
Artt. 124 e 134 del D.Lgs  n.267/2000 e dell’ Art. 32 della Legge n. 69 del 18/06/2009 

                                                                             
Rocca di Papa, lì 24/10/2023 Il Responsabile della Pubblicazione

Francesca Fondi

____________________________________________________________________________________

Il presente documento è sottoscritto con firma digitale - ai sensi degli art. 23, 25 DPR 445/2000 e art. 20 e 21 D.Lgs
82/2005 da:

FRANCESCA FONDI in data 24/10/2023


